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PresentaciónPresentación

-- Primera encuesta de una nueva serie.Primera encuesta de una nueva serie.

-- Se realizará cuatro veces al año.Se realizará cuatro veces al año.

-- Objetivo: saber cómo afecta a los Objetivo: saber cómo afecta a los 
chilenos la delincuencia y cómo chilenos la delincuencia y cómo 
evalúan a las autoridades evalúan a las autoridades 
responsablesresponsables



Ficha TécnicaFicha Técnica
Tipo de EncuestaTipo de Encuesta: Telef: Telefóónica nica 
FechaFecha:: 20 de Abril de 200620 de Abril de 2006

UniversoUniverso: Personas mayores de 18 a: Personas mayores de 18 añños inscritas en los registros electorales os inscritas en los registros electorales 
de comunas urbanas, correspondientes a las principales ciudades,de comunas urbanas, correspondientes a las principales ciudades, las que las que 
representan el 70% de los hogares del parepresentan el 70% de los hogares del paíís. s. 

MarcoMarco MuestralMuestral:: Habitantes de las 47 principales comunas urbanas del paHabitantes de las 47 principales comunas urbanas del paíís s 
conectadas en red telefconectadas en red telefóónica. nica. 

MuestraMuestra: 1.000 personas  a trav: 1.000 personas  a travéés de una seleccis de una seleccióón aleatoria de teln aleatoria de telééfonos. Se fonos. Se 
incluyen las comunas del incluyen las comunas del ÁÁrea Metropolitana de Santiago, ademrea Metropolitana de Santiago, ademáás de San s de San 
Bernardo y Puente Alto y las comunas de Arica, Iquique, La SerenBernardo y Puente Alto y las comunas de Arica, Iquique, La Serena, Coquimbo, a, Coquimbo, 
ValparaValparaííso, Viso, Viñña del Mar, Rancagua, Talca, Chillan, Talcahuano, Concepcia del Mar, Rancagua, Talca, Chillan, Talcahuano, Concepcióón, n, 
Temuco, Puerto Montt y Punta Arenas.Temuco, Puerto Montt y Punta Arenas.

Margen de ErrorMargen de Error: 5%: 5%



Ha sido algún miembro de su familia víctima Ha sido algún miembro de su familia víctima 
de un delito en los últimos 3 meses de un delito en los últimos 3 meses 
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La encuesta es 
representativa de 2.800.000 
hogares, de los cuales 12%  

responde en forma 
afirmativa. Es decir, en 336 
mil hogares alguien ha sido 

víctima en los últimos 3 
meses; esto es, 112 mil 

hogares al mes



Sistema de SancionesSistema de Sanciones



¿La víctima denunció el caso a Carabineros ¿La víctima denunció el caso a Carabineros 
o a otra autoridad?o a otra autoridad?
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55% de los delitos no 
son denunciados a 

las autoridades, 
quedando en 

completa impunidad



¿Cuál es su evaluación a la persecución y ¿Cuál es su evaluación a la persecución y 
sanción al delincuente?sanción al delincuente?
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Entre quienes denuncian el 
hecho, sólo el 8% declara que 

hubo buen resultado en la 
persecución del delincuente.

Si se suman, el 74% de los 
encuestados dice que no hubo 
resultados (42%) o nunca tuvo 

información (32%)



En síntesis, cada 100 delitos...En síntesis, cada 100 delitos...
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Sólo en el 3% del total de casos hay una 
persecución y sanción exitosa.

Ello constituye una grave señal de impunidad



Cómo Cómo AAfectafecta y y CCómoómo se se 
PPreviene la reviene la DDelincuenciaelincuencia



¿Cuál es el principal efecto de la ¿Cuál es el principal efecto de la 
delincuencia en su vida diaria?delincuencia en su vida diaria?
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Ninguno Otro

1 de cada 3 chilenos no se atreve a dejar su 
casa sola.

1 de cada 4 chilenos no puede salir en las 
noches por miedo a la delincuencia.



¿Cuál es la principal medida que ha ¿Cuál es la principal medida que ha 
adoptado usted Ud. para no ser víctima de adoptado usted Ud. para no ser víctima de 

la Delincuencia?la Delincuencia?
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87% de los hogares ha adoptado alguna 
medida de protección frente a la 

delincuencia.
Específicamente, casi la mitad de los 

hogares del país (46%) han tenido que 
poner rejas en puertas y ventanas para 

protegerse de la delincuencia



Ha presenciado en su barrio alguna de las Ha presenciado en su barrio alguna de las 
siguientes situacionessiguientes situaciones
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La ingesta de alcohol (27%) y el 
consumo de drogas (12%) 

aparecen como las principales 
conductas de riesgos en los 

barrios urbanos



Considera Ud. que la presencia policial Considera Ud. que la presencia policial 
en su barrio o sector es:en su barrio o sector es:
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Más del 50% consideran 
que presencia policial en su 
barrio es insuficiente y otro 
20% considera que es nula.

Sólo 26% estima que es 
suficiente.



Evaluación a las Instituciones que participan Evaluación a las Instituciones que participan 
en el combate a la Delincuenciaen el combate a la Delincuencia

(Escala: 1 a 7)(Escala: 1 a 7)
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Carabineros Gobierno Alcaldes Fiscales Jueces

Promedio: 4.0

Carabineros es la institución 
mejor evaluada por la ciudadanía 

entre las responsables en el 
combate a la delincuencia



ConclusionesConclusiones

112 mil hogares son víctimas de la delincuencia 112 mil hogares son víctimas de la delincuencia 
todos los meses.todos los meses.
El nivel de denuncia (4El nivel de denuncia (433% del total) es similar a los % del total) es similar a los 
niveles previos a la Reforma Procesal Penal.niveles previos a la Reforma Procesal Penal.
El nivel de sanciones parece extremadamente bajo. El nivel de sanciones parece extremadamente bajo. 
Ello se traduce en un bajo nivel de denuncia y por lo Ello se traduce en un bajo nivel de denuncia y por lo 
tanto en una señal atractiva para los delincuentes.tanto en una señal atractiva para los delincuentes.
El principal efecto de la delincuencia es el temor a El principal efecto de la delincuencia es el temor a 
dejar la casa sola o a salir en las noches, alterando dejar la casa sola o a salir en las noches, alterando 
así el ritmo de vida de los chilenos.así el ritmo de vida de los chilenos.



ConclusionesConclusiones

87% de los hogares ha adoptado alguna medida de 
protección frente a la delincuencia.
Entre las principales medidas de seguridad, destaca 
la instalación de rejas en puertas y ventanas, medida 
adoptada por el 46% de los hogares.
Los organismos responsables obtienen en promedio Los organismos responsables obtienen en promedio 
un 4.0. Carabineros es la institución mejor evaluada un 4.0. Carabineros es la institución mejor evaluada 
(con un 5,0) y los jueces los peores evaluados (2,9)(con un 5,0) y los jueces los peores evaluados (2,9)
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